

Отчет
о депутатской деятельности депутата Думы Ханты-Мансийского
автономного округа – Югры Филипенко А.В.
за I полугодие 2013 года

I. Участие в работе Думы автономного округа

Депутат принял участие в 5 заседаниях Думы автономного округа. За отчетный период парламентарий также принимал активное участие в заседаниях комитета по социальной политике и Ассамблеи представителей коренных малочисленных народов Севера Думы автономного округа.

Так, в адрес председателя Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры направлено 4 таблицы поправок, одна из которых была подготовлена на проект федерального закона «О добровольчестве (волонтерстве)». Поправки, предложенные депутатом в проект федерального закона были включены в общую таблицу поправок Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. Из пяти предложений, направленных на проекты законов автономного округа три были учтены, одна принята к сведению и одна отклонена.

Так, благодаря предложению депутата учтены поправки в закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О содержании и защите домашних животных на территории Ханты-Мансийского автономного округа», предлагающие включить в перечень запретных для выгула собак мест детские игровые площадки.

На заседаниях Ассамблеи представителей коренных малочисленных народов Севера Думы автономного округа неоднократно выступал с докладом по вносимым проектам законов.

В течение отчетного периода депутат принимал участие в различных рабочих группах и совещаниях:

- презентация Интернет-центра шахматного мастерства УСО ХМАО – Югры «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей «Аистенок» г. Нижневартовск 26.02.2013;
- в селекторном совещании по доработке проекта федерального закона «О добровольчестве (волонтерстве)» 5.02.2013 (разработана таблица поправок);
- в рабочей группе по доработке проекта закона "О внесении изменения в статью 3 Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре»" (предложено свое видение вопроса в виде таблицы поправок);
- в рабочей группе по подготовке проекта закона «О внесении изменений в закон ХМАО – Югры «О гербе ХМАО – Югры»;
- в заседании Круглого стола на тему "О правовом регулировании отношений в сфере защиты оленевых пастбищ и о совершенствовании механизмов регулирования взаимоотношений между промышленными компаниями и коренными малочисленными народами Севера" (по вопросам, озвученным 8 февраля 2013 г. жителями села Варьеган Нижневартовского района в ходе отчетного собрания граждан) 22 марта 2013 года;
- в расширенном заседании рабочей группы по разработке предложений по повышению эффективности реализации программ социально-экономического развития коренных малочисленных народов Севера Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 31 мая 2013 года;
- в Совете по вопросам государственной и муниципальной службы автономного округа при Губернаторе автономного округа 28 мая 2013 года;

Зарегистрировано 70 исходящих документов (по состоянию на 30.05.2013). Из них направлено:

- в муниципальные образования автономного округа – 10;
- в органы государственной власти автономного округа – 36;
- в федеральные органы государственной власти – 1;
- в Прокуратуру, УМВД по ХМАО – Югре – 5;
- в организации, учреждения – 10;

- физическим лицам – 8.

Так, Главе Березовского района направлен запрос о беспокойстве жителей района состоянием береговой линии с. Теги и качестве жизни сельчан, проживающих в трудных природных условиях. Также было направлено предложение Главе п. Березово рассмотреть возможность создания доски почёта – памяти для увековечивания граждан, вложивших немалый труд и усердие в развитие посёлка, в том числе в сфере рыбной отрасли.

II. Работа с избирателями

Проведено 22 встречи с коллективами избирателей, это и дошкольные образовательные учреждения, учреждения социального обслуживания, медицинские учреждения автономного округа, общины коренных малочисленных народов Севера, в ходе которых поднимались вопросы о развитии малого и социального предпринимательства, поддержка ветеранов ВОВ, развитие оленеводства, оказание мер государственной и социальной поддержки коренным малочисленным народам Севера, трудовой занятости подростков, проблемы строительства детских садов, здравоохранения.

Совершены рабочие поездки в:

Ханты-Мансийский р-н (п. Кышик);

г. Когалым;

г. Покачи;

Октябрьский р-н (п. Приобье, Шеркалы);

г. Сургут;

г. Нижневартовск;

Сургутский р-н (п. Белый Яр);

межселенная территория Нижневартовского района.

В адрес парламентария поступило 41 обращение, из них:

- на личном приеме 10 обращений;

- по информационным системам 3 обращения;
- 26 письменно по почте;
- 1 устно;
- 1 через редакцию газеты.

Три обращения направлены в Прокуратуру Ханты-Мансийского автономного округа – Югры для дальнейших разбирательств.

III. Выполнение наказов избирателей

За отчетный период было исполнено 16 предложений о наказах избирателей депутату Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, в том числе:

- 4 физическим лицам;
- 1 детскому дошкольному образовательному учреждению;
- 7 учреждениям дополнительного образования детей;
- 4 медицинским учреждениям;
- 3 образовательным учреждениям;
- 1 высшему учебному заведению.

В разрезе муниципальных образований автономного округа:

г. Ханты-Мансийск – 1;

г. Югорск – 1;

г. Нягань – 2;

г. Нижневартовск – 1;

г. Сургут – 2;

г. Урай – 1;

Белоярский р-н – 2;

Березовский р-н - 5

Октябрьский район – 3;

Сургутский р-н – 1;

Ханты-Мансийский р-н – 1.

Всего за это время из депутатского фонда было выделено 4 121 836 рублей.

Медицинским учреждениям Югры в целом было перечислено – 1, 065 млн рублей. На эти средства в «Сургутскую окружную клиническую больницу» была приобретена мебель для клинико-диагностического центра ревматологии и остеопороза. В «Окружную клиническую детскую больницу» города Нижневартовска закуплена оргтехника для медицинского персонала. Березовская центральная районная больница оснащена аппаратом для измерения внутриглазного давления.

Кроме того, для учреждений культуры автономного округа из депутатского фонда югорского парламентария также было перечислено более 1 млн рублей. Музею истории и этнографии города Югорска совместно с другими депутатами Думы Югры была оказана поддержка в приобретении автомобиля ГАЗ «Соболь».

Денежные средства также были направлены на частичную оплату покупки автобуса для центра культуры и спорта посёлка Талинка Октябрьского района. В культурно-досуговый центр «Овация» посёлка Уньюган Октябрьского района на выделенные средства закуплены электрические осветительные устройства для украшения населённого пункта.

Регулярно югорский парламентарий оказывать поддержку и коренным малочисленным народам Севера. Финансовая поддержка была оказана на обустройство территории этнического центра «Детская языковая деревня Тэк курт» в селе Теги Берёзовского района и создание этнокультурного хантыйского стойбища в Нягани. Кроме того, были приобретены ткани для пошива национальных костюмов и материалы для создания национальных музыкальных инструментов для ансамбля хантыйской и мансийской песни в «Березовском районном центре досуга и народного творчества».

IV. Законодательные инициативы

1. Инициировал внесение изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О денежном содержании лиц, замещающих государственные должности Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, и лиц, замещающих должности государственной гражданской службы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры".

Проектом закона предлагалось исключить норму, которая устанавливает возможность выплат максимально не ограниченных премий за выполнение особо важных и сложных заданий и установить ограничение премии - до одного месячного фонда оплаты труда.

Также, предлагалось пересмотреть процедуру установления ежемесячной (персональной) выплаты за сложность, напряженность и высокие достижения в работе и премий по результатам работы за квартал, год. Определив зависимость размера денежного поощрения от качества обобщенных показателей.

Кроме того предлагалось установить верхний предел для ежемесячной (персональной) надбавки за сложность, напряженность и высокие достижения в работе в размере 300 процентов должностного оклада.

Необходимость новаций в порядке выплат денежного содержания государственных должностей Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и лиц, замещающих должности государственной гражданской службы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры возникла в связи с низким исполнением ряда программ. Материальная заинтересованность указанных лиц должна была явиться стимулом для успешной реализации программ.

Кроме того, предполагалось, что предлагаемые поправки приведут к оптимизации бюджетных расходов и их перераспределении в социальную сферу.

Итог: проект закона отклонен.

2. Разработан проект закона автономного округа "О внесении изменений в статью 13 Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре".

Разработанным проектом закона предлагалось узаконить право на ежемесячную денежную выплату законным представителям несовершеннолетних детей, сопровождающим их по территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры к месту получения гемодиализа и обратно, и к месту получения химиотерапии, радиологических видов лечения и обратно.

Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 07.11.2006 № 115-оз «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» устанавливает категории граждан, имеющих право на меры социальной поддержки и виды мер социальной поддержки. Так, устанавливаются меры социальной поддержки в виде ежемесячной денежной выплаты гражданам, страдающим хронической почечной недостаточностью, и в виде компенсации расходов по оплате проезда гражданам, страдающим онкологическими заболеваниями.

Вышеназванным законом также утверждено, что Правительство автономного округа устанавливает порядок и условия предоставления гражданам мер социальной поддержки.

Действительно, в соответствии с данной нормой вышеназванного закона, Правительство автономного округа приняло постановления:

- «Об утверждении положения о порядке и условиях предоставления гражданам частичного возмещения расходов по оплате проезда по территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры к месту получения программного гемодиализа и обратно»;

- «О назначении и выплате гражданам, страдающим онкологическими заболеваниями, компенсации расходов по оплате проезда по территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры к месту получения химиотерапии и (или) обратно».

Правительство автономного округа своими постановлениями включили в категории граждан, имеющих право на меры социальной поддержки, лиц, сопровождающих несовершеннолетних детей к месту лечения и обратно.

В соответствии с частью второй 2 статьи 14 Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 25.02.2003 № 14-оз «О нормативных правовых актах Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» законы имеют более высокую юридическую силу по отношению к нормативным правовым актам исполнительных органов государственной власти автономного округа, и в случае противоречия между ними действуют законы автономного округа.

Проектом предлагалось закрепить данную норму на законодательном уровне, в целях исключения противоречия, установления прозрачности в планировании бюджета автономного округа и оказываемых льготах, когда пропадет необходимость прятать выплаты сопровождающим лицам в размеры ежемесячных выплат на детей.

Итог: проект закона отклонен.

V. Работа со средствами массовой информации

Общее количество упоминаний в СМИ о деятельности депутата Александра Филипенко с января по июнь 2013 года составило **45**. В информационных материалах содержались сведения о работе депутата на заседаниях Думы и в Ассамблее представителей коренных малочисленных народов Севера, были освещены встречи с рабочими коллективами округа, финансирование наказов избирателей.

Информационная активность депутата достигла своего пика в апреле 2013 года, так как в это время Александром Филипенко было вынесено на обсуждение парламентского корпуса сразу два резонансных законопроекта – поправки в проект закона «О внесении изменений в Закон автономного округа «О содержании и защите домашних животных на территории Ханты-Мансийского автономного округа» и Законодательная инициатива о внесении изменений в закон «О денежном содержании лиц, замещающих государственные должности Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, и лиц, замещающих должности государственной гражданской службы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры».

Спад информационной активности приходится на январь и июль – период депутатских каникул.

1. Январь (количество упоминаний в СМИ – 2)

Основной информационный повод:

Александр Филипенко встретился с педагогами средней общеобразовательной школы села Кышик Ханты-Мансийского района.

2. Февраль (количество упоминаний в СМИ – 4)

Основные информационные поводы:

Принял участие в открытии интернет-центра шахматного мастерства в Детском доме «Аистёнок» в Нижневартовске.

Оборудование для интернет-центра – современные компьютеры, шахматные доски, методические материалы и многое другое – были куплены на средства из депутатского фонда парламентария. Это уже шестой интернет-центр, который был открыт в рамках совместного проекта фракции СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ и Югорской шахматной академии;

Александр Филипенко рассказал о своей работе в Ассамблее представителей коренных малочисленных народов Севера.

3. Март (количество упоминаний в СМИ – 4)

Основные информационные поводы:

Исполнение наказов избирателей;

Александр Филипенко посетил посёлки Шеркалы и Приобье Октябрьского района. В посёлке Шеркалы парламентарий вручил подарки многодетной семье из числа лиц коренных малочисленных народов севера в связи с рождением тройни – двух мальчиков и девочки.

4. Апрель (количество упоминаний в СМИ – 19)

Основные информационные поводы:

Внесение Поправок в проект закона «О внесении изменений в Закон автономного округа «О содержании и защите домашних животных на территории Ханты-Мансийского автономного округа»;

Законодательная инициатива о внесении изменений в закон «О денежном содержании лиц, замещающих государственные должности Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, и лиц, замещающих должности государственной гражданской службы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры».

Александр Филипенко прокомментировал выступление губернатора Югры Натальи Комаровой с отчетом о результатах деятельности окружного Правительства за 2012 год.

5. Май (количество упоминаний в СМИ – 6)

Основные информационные поводы:

Финансирование наказов избирателей;

Встреча депутатов фракции СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ с Губернатором Югры Натальей Комаровой

6. Июнь (количество упоминаний депутатов в СМИ – 9)

Основные информационные поводы:

Александр Филипенко побывал с рабочим визитом в Сургутском и Нижневартовском районах. Цель рабочей поездки - проработка вопросов по организации и проведению в городе Когалыме Международной научно-практической конференции «Законодательное обеспечение и проблемы развития языков, литературы, искусства и фольклорного наследия коренных малочисленных народов Севера Ханты-Мансийского автономного округа - Югры»;

Ветераны ВОВ и вдовы участников ВОВ получили подарки к дням рождения от депутата Александра Филипенко.

**Тематика публикаций в СМИ о деятельности депутата Думы
Ханты-Мансийского автономного округа – Югры пятого созыва
Александра Филипенко с января по июнь 2013 года**

В первом полугодии 2013 года чаще всего СМИ писали о визитах и встречах Александра Филипенко. На втором месте – освещение работы в Думе. Третью позицию занимают материалы об исполнении наказов избирателей.

Количество негативных материалов о депутате – **0**.